

# 有个叫花呗的天天问我要钱，你们管管

## 67岁大爷报警求助，一查原来他是被放贷的人套路了

快报讯(记者 孙旭晖)对很多年轻人来说,“花呗”“借呗”已经是常用的消费方式,但年纪稍大的人对这些并不精通。现代快报记者了解到,最近,宿迁市泗阳县一位大爷急匆匆地跑到派出所报案,“有个叫花呗的人,天天给我发信息问我要钱,我根本不认识他,请你们管管!”

“我们先跟他解释了花呗、借呗并不是某个具体的人,而是一种网络借款软件。”据宿迁市泗阳县众兴派出所民警华鹏鹏介绍,报警的冷大爷今年67岁,移动支付都不会用,家人也没操作过他的手机。解释完,民警又提醒他:“如果您没有通过这些软件借款,按理说是不会收到这些催款短信的,

是不是别人用您的手机办理过借款?”

民警这么一说,冷大爷才想起来,两个月前他认识了一个帮人做贷款的男子蒋某,在蒋某的帮助下,他贷款两万多元。但民警调取了冷大爷支付宝的相关流水后发现,蒋某帮冷大爷贷款的这两天,有多次套取花呗的记录。而且都是以店铺收款码转账的方式,套到别人的账户里,后来查实这些账户都是蒋某事先准备好的,等于这个钱是从冷大爷那里套到了自己那里。

冷大爷这才恍然大悟,当时他觉得蒋某鬼鬼祟祟的,可对方总以网速慢为由来搪塞他。目前,蒋某因盗窃罪被公安机关依法刑事拘留。

## 不到一年倒卖公民信息50万条 靠这种“创业”年入百万,一群名校毕业生获刑



杜某公司内的部分硬件设备,里面储存了上百万公民的个人信息 苏州张家港警方供图

利益的驱使下,一群知名高校毕业的高材生研发了一款搜索引擎,上百万公民的家庭住址、联系方式、车辆信息、信贷记录,甚至是出行及消费记录,通过它都能快速地查出来。凭借着超乎想象的信息量,这群人短时间内敛财一百多万元。现代快报记者了解到,苏州张家港警方耗时近2个月,终于破获了这起部督大案。

现代快报+ZAKER南京记者 高达

### 想登录这个搜索引擎要先充值

2018年5月,张家港市公安局凤凰派出所民警发现辖区内某担保公司的电脑上有一个奇怪的搜索引擎,登录后能检索到各式各样公民的个人信息,但每次查询必须支付相应费用。

从个人的家庭住址、联系方式,再到车辆信息、信贷记录,甚至是出行日程及网购明细等信息,都能通过这个引擎快速地查出来。这款搜索引擎从何而来?里面的公民个人信息来自何处?张家港警方调查发现,这款搜索引擎是一个刘姓业务员来推销的,其供职于昆山市某信息公司。这家公司由36岁的盐城籍商人王某创办,面向各类金融公司推销自制的公民信息搜索引擎。据查,这款网页版的搜索引擎是王某聘用的技术员戚某研发的,自今年3月上架以来,已售给上海、苏州及镇江等地180余个金融公司,非法提供公民个人信息1万余条,获利41万余元。2018年6月28日,张家港警方兵分两路,赶赴昆山、上海两地开展收网行动,成功抓获王某、戚某等人。

据调查,这个搜索引擎要先充值获取登录权限,查询下载是按种类收取不同费用。例如,公民身份证、手机号等价格不到0.3元/条,个人信贷记录约1元/条,车辆核验信息每条则要5元。

每个搜索引擎都依仗着背后海量的数据支撑,王某的公司显然不具备这些,他又从哪获取如此庞大的数据支持?

### 高材生一年敛财百余万

据王某交代,这些个人信息都源于他的上家——上海某信息公司的技术支持。

警方查明,这家2017年成立的公司由杜某创立,公司员工大多为80后年轻人,且都是接受过高等教育的技术型人员。这个公司除了设计研发网页版和手机App版在内的多款可查询公民个人信息的搜索引擎供自己经营外,还对外有偿提供API接口服务。API接口服务如同一个数据整合调用的通道,可供信息资源共享。只要连接上该公司开放的API接口,就能获取其后台储存的数据资源。王某正是耗资数万元连接上该公司的API接口,从而得到海量的数据支撑。

2018年7月12日,张家港警方在上海警方的配合下,将杜某、叶某及周某等10人抓获。经查,今年33岁的杜某名校毕业后上海打拼,2017年7月从先前就职的信息公司辞职,同事叶某、周某等人也一起离开。一个月后他们组建公司,杜某统筹管理,叶某做技术指导,周某等技术员则负责程序编写、软件研发、服务器维护、客户推广等各项事务。其间,他们极尽所能地充实公民个人信息储备。

据杜某交代,公司一部分公民个人信息的来源,是依靠出资连接其他信息公司开放的API接口获取。而另外的信息,则是公司的技术员施展爬虫技术窃取所得。爬虫技术让杜某公司的技术员对公民个人信息肆意盗猎存储,这些个人信息随后被整合成数据源。有了强大的数据储备,再加上精心研发的多款搜索引擎,杜某的公司开始对外出售技术服务疯狂敛财。经核查,杜某公司在不到一年的时间里,共向客户提供公民个人信息50余万条,非法获利100余万元。

现代快报记者了解到,日前王某、杜某等12人因犯侵犯公民个人信息罪获刑。

## 陌生美女提出裸聊 男子“入镜”遭敲诈6万

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)长发飘飘,气质妩媚,在微信上一说话,就迷倒了南京市民李先生。两人约定在微信上裸聊,谁知对方录下视频,李先生被敲诈6万元。

12月12日晚上7点,李先生走进南京市公安局秦淮分局双塘派出所报警,称网上交友被人骗了。据李先生讲,12月9日下午,一名陌生女子添加他的微信。对方自称周某,在合肥做服装生意,是通过随机搜索手机号找到他的。周某说离婚后一个人比较寂寞,想找个陌生人说说心里话。接着,周某故意发来一些色情图片,还时不时挑逗李先生,李先生觉得反正自己不吃亏,就和对方聊了起来。12月11日晚上,周某突然提出视频,打开视频后又提出裸聊,这时的李先生已经被美色冲昏头脑,一口答应。其间,周某不断让李先生露脸,而周某始终没有露脸。

随后,周某向李先生推荐了一个直播软件,称自己的朋友在直播,接着发来一个邀请码。李先生安装后,输入手机号和邀请码,结果提示App版本过低,李先生嫌麻烦,就把App删了。第二天中午,周某突然发来几条消息,内容是前一晚的裸聊视频和截图,还有自己通讯录的截图。之后,对方打来语音通话,李先生发现并不是和自己裸聊的周



被敲诈的聊天记录 通讯员供图

某,而是一名男子。对方让李先生准备6万元,否则就把视频发上网。

想到很可能是直播软件盗取了自己的通讯录信息,李先生后悔不已。担心视频泄露,他给对方转去6万元。没过多久,对方再次要他在半小时内准备5万元。李先生感觉自己已经无法挽回局面,于是赶紧报警。

现代快报记者了解到,目前秦淮警方已对此案立案调查,相关工作正在进一步开展中。

## 12月22日(周日)金铂利口腔种植牙千人展销会即将开启 千颗植体免费送 千袋大米免费领 年终答谢,感恩回馈,一年仅此一次,座席有限,预约从速

“你们这个活动参加就送大米是真的吗?”“是真的,需要提前到院领取入场券,活动当天凭入场券免费领取”“进口种植体免费送,是真的吗?”“是真的,韩国名牌进口种植体免费送!”“22日的活动还有名额吗?我想报名……”自金铂利口腔“年终答谢暨种植牙千人展销会”的消息传出后,报名持续火爆,大家都希望在年前能够种口好牙,过好年,有需求的市民请抓紧时间拨打爱牙热线83928666报名。

### 不只送植体和小米 还有现金、电视、金条、银条等你拿

为了感谢广大顾客长期以来对金铂利口腔的支持与信任,也是为了让更多新老顾客能够在年前,用较低的价格,种上好牙,本周日,金铂利口腔将举办一场年终答谢暨种植牙千人展销会。所有报名参加的市民,均可于活动当天,凭入场门票,免费领取东北大米一袋,更有千颗种植体免费送、65英寸电视、价值1888元5克纯金金条、价值566元100克纯银银条等超级福利等你拿。另外,活动现场,还设有砸金蛋活动,100%中奖,最高奖励3200元的现金红包,当场砸蛋当场兑换现金,有需求的市民请抓紧时间报名。

据了解,为让缺牙市民享受种牙实惠,放心种好牙,22日当天,金铂利口腔将联合8大品牌种植牙厂商,成立放心种植联盟,除了让市民用较低的价格种好牙,也让市民了解到,在金铂利种牙有三大保障:正品植体承诺、贴心维修服务、以及部分植体终身免费质保,用实际行动,免除顾客种牙的后顾之忧。

### 专家博士团现场揭牌 疑难病例诊疗中心正式成立

种植牙发展到现在,虽然已经是一项非常成熟的技术,但是对于一些高龄缺牙患者,以及因牙周病、残根残冠多、缺牙时间过长等问题,造成骨量缺失过多的疑难性种植患者来说,种好牙却非易事。针对这些疑难口腔种植病例,金铂利口腔将特别成立疑难病例诊疗中心,为高难度缺牙患者提供精准、高效、个性化的种植牙解决方案。

据介绍,疑难病例诊疗中心,是以金铂利口腔集团“硕博种植全明星团”为核心,主要成员包括口腔医疗专家、南京医科大学教授李静其、金铂利创始人之一韩籍种植专家韩相国、武汉大学种植学博士曾强等8位专家。在本次活动现场,8位专家也将悉数出席,畅谈最新种植牙技术,同时还将共同揭牌,宣布疑难病例诊疗中心的正式成立。

### 微创快速种牙 年前种牙,过年享口福

过去,种植牙时间长,恢复慢,复诊次数多,患者做一次种植牙,从开始种到完全恢复,需要3到6个月的时间。眼下临近过年,为了让大家在年前都能够种好牙,过年享口福,金铂利口腔也推出了新的种植方式——微创快速种植牙,不仅恢复快,还有即刻种牙即刻负重的效果。

据韩相国院长介绍,快速种牙,并不意味着敷衍了事,而是源于金铂利口腔“硕博种植全明星团”,对于口腔种植牙技术的熟练掌握,能够根据患者的口腔条件准确设计种牙方案,并有配合密切的修复医师、护士和技工,让种牙过程变得行云流水一般顺畅。另外,种牙快,也意味着患者张口时间短,疼痛不适更小,这样高龄、全口缺牙患者都能够安全种牙。

**活动通知**

**金铂利口腔年终答谢暨种植牙千人展销会 携手8大植体厂商联合让利**

- 1.送:千颗种植体免费送!千袋东北米免费领!
- 2.惠:8大植体全线底价,进口植体种一颗送一颗!
- 3.奖:人人参与抽大奖,65英寸电视、金条、银条等你抢!
- 4.砸:充值砸金蛋,100%中奖,最高奖励3200元的现金红包等你拿!
- 5.低:瑞典诺贝尔 Nobel Pcc 植体+德国全瓷冠,新低价9999元/颗

**抢购热线:025-83928666**

广告批文:(宁)医广[2019]第07-09-146号 广告